

# 战曼城定去留 阿隆索将背水一战

欧冠第六轮 12月11日 04:00 皇家马德里 VS 曼城



谁也不会想到，前两个赛季踌躇满志的阿隆索会在皇马摔了一跤。由于12月8日在西甲联赛第15轮的较量中，皇马以0:2不敌塞维利亚，阿隆索的执教能力受到了来自皇马高层的质疑。据悉，俱乐部为此专门开了一次会，最终的讨论结果是，北京时间12月11日凌晨与曼城的欧冠第六轮比赛将是阿隆索的最后机会。

阿隆索的压力，瞬间陡增。

## ◆ 暴露的缺陷

阿隆索的执教经历并不丰富，在三年前赶赴勒沃库森“救火”之前，他仅是皇家社会B队主教练。但是，他在德甲的成功震撼了全世界，这段履历给他加了不少分，如今看来，真正执教一支像皇马这样的“巨无霸”，他的掌控力还差点火候。

首先，他无力按自己的意图来对皇马现有阵容进行战术革新，“三中卫”体系一直无法植入，因为这支球队的人员配置和伤病情况，只适合四后卫。

进攻线上，姆巴佩、维尼修斯、贝林厄姆都有自己习惯的位置，阿隆索无法放弃其中的任何一人去迁就另外一人，只能让他们在允许的范围内自由发挥，这让皇马的成绩在很大程度上取决于个别球星的临场状态，而无法形成一个战术体系，这与阿隆索在勒沃库森的境遇大相径庭。

## ◆ 内忧与外患

在赛程上，皇马刚刚遭遇了几乎前所未有的“六连客”，结果获得了三场对阵弱旅的平局，球员也频频受到伤病的侵袭，像米利唐、卡马文加、楚阿梅尼等人都是易伤体质，打不了几场就得休息养伤，这让阿隆索在排兵布阵上捉襟见肘。再加

上联赛巴萨、马竞，甚至比利亚雷亚尔虎视眈眈，上赛季安切洛蒂遇到的一切困难阿隆索都经历了，安切洛蒂执教期间没有出现的问题，现在也产生了，那就是更衣室矛盾。

阿隆索不如“老好人”安切洛蒂那般温和，据一些西班牙媒体报道，皇马新帅与大牌球员的关系并不算融洽，高层为此动了换帅的念头，但是阿隆索毕竟是“银河战舰”的老人，近年又取得了让全世界惊艳的成绩，贸然辞退舆论压力也不小。

## ◆ 成败在此一举

种种压力之下，北京时间12月11日皇马与曼城的豪门对决，也成了阿隆索必须要硬闯的生死关口。

“蓝月亮”近期状态尚可，但是曼城在11月底的欧冠第5轮比赛中输给了勒沃库森，

虽然这场失利是瓜帅有些托大，用几乎纯替补上场比赛，不过阿隆索也能从这场比赛中看出些门道，找到对付曼城的办法。

面对这场豪门对决，瓜迪奥拉应该不会再轻敌了，然而曼城打起精神，依赖的还是哈兰德，就像境遇不佳的皇马目前仅能依靠姆巴佩一样。因此，本场比赛新“绝代双骄”的碰撞再一次变得意义非凡：阿隆索期待姆巴佩超勇发挥来保住自己的饭碗，瓜帅期待哈兰德带领“蓝月亮”走出欧冠比赛的失利。

这也是两支球队连续第四个赛季在欧冠相遇，也许不会决出胜负。比赛过后，阿隆索的执教生涯将向哪个方向拐弯，答案即将揭晓。

## 本报综合消息

欧冠第六轮	04:00 本菲卡 VS 那不勒斯
12月11日	04:00 布鲁日 VS 阿森纳
	04:00 比尔巴鄂竞技 VS 大巴黎
	04:00 多特蒙德 VS 博德闪耀
	04:00 勒沃库森 VS 纽卡斯尔联
	04:00 尤文图斯 VS 帕福斯

## “飞人”谢幕 苏炳添正式宣布退役



新华社广州12月9日电(记者 王浩明 王沁鸥)男子100米亚洲纪录保持者、中国短跑名将苏炳添9日通过个人微博正式宣布退役。

苏炳添在个人微博上发表了一篇题为《我的二十一载跑道时光》的文章。文章写道：“当我把钉鞋举起来的那一刻，我知道，是时候为这段漫长的奔跑岁月画上句号。二十一年仿佛只是从起跑到终点，回看这条

百米跑道，每一个脚印都有汗水、泪水、遗憾与荣耀，心中百感交集，但更多的是感恩。故事始于2004年12月9日，那个15岁青涩的少年第一次离开了父母，离开了家，那时侯我并不知道跑道将是我一生的羁绊。”

苏炳添1989年出生于广东中山，2004年开启短跑运动员生涯，2007年进入广东省队，2009年进入国家队，他的整个运动员生涯不断突破，成为中国短跑历史的划时代人物。

2015年，苏炳添在钻石联赛美国尤金站中跑出9秒99，成为首位突破10秒大关的中国人。2018年，苏炳添在世界挑战赛马德里站百米决赛中跑出9秒91，追平亚洲纪录。2021年举行的东京奥运会上，苏炳添在半决赛上跑出9秒83，打破亚洲纪录。今年11月20日，苏炳添在第十五届全运会的男子4×100米接力决赛中，跑完了自己运动员生涯的最后100米，他和广东队的队友获得第四名。

赛场之外，近年来，苏炳添聚焦短跑的学术研究和教学工作。2018年，他开始担任暨南大学体育学院副教授，后受聘为教授，今年4月被任命为暨南大学体育学院院长。10月，苏炳添速度研究与训练中心启用，他希望把个人奋斗延续为团队探索，助力中国短跑的人才选拔和培养。

“如今，我的身体已经告诉我，是时候将接力棒传递给下一代更年轻、更优秀的运动员。看着他们在中国短跑的路上继续飞奔，我无比欣慰与自豪。最后我要感谢我的祖国，给了我实现梦想的舞台，感谢中国田协、广东二沙训练中心、暨南大学、杨永强老师、宁德宝教练、袁国强教练、兰迪亨廷顿。所有支持、批评过我、关注过我的朋友，当然还有我的家人孩子。是你们的呐喊，汇成了我耳边最强劲有力的风，推着我不断向前。再见啦，我最亲爱的跑道，你见证了我的青春，雕刻、磨砺了我的意志，未来我将以另外一种方式与你继续同行。”苏炳添在微博中写道。

## 7人得分上双 马刺险胜鹈鹕

半场战罢，马刺客场77:57领先鹈鹕。

易边再战，今年13号新秀德里克·奎因成为了鹈鹕场上的英雄，他在攻防两端发挥出色，单节6中6，罚球9中9，以百分之百的命中率砍下21分，这一节鹈鹕45:23净胜22分。最后一节，马刺及时回暖，他们在打出一波13:3的攻击高潮后再一次夺回了比分的领先优势。关键时刻，哈珀个人强攻得手，福克斯罚球也中，稳定住了局面。

最终，马刺以135:132险胜鹈鹕。

此役，鹈鹕新秀奎因全场贡献33分、10个篮板、10次助攻及4个封盖，创造生涯得分新高的同时成为2025届首位得到三双的新秀球员，也是鹈鹕队史第三位得到三双的新秀球员。

### NBA昨日战报

步行者116:105国王

森林狼105:108太阳

今日

09:30 猛龙VS尼克斯

本报综合消息

## 7位中网协选手

## 入围澳网单打正赛

新华社北京12月9日电 9日，澳大利亚网球公开赛官网公布2026年澳网单打赛入围名单。郑钦文、张之臻等7位中国网协选手在列。

女子方面，郑钦文、王欣瑜和张帅直接入围单打正赛，王雅繁使用保护排名出战。男子方面，张之臻、商竣程凭借保护排名入围单打正赛，布云朝克特则获得外卡。

作为新赛季首场大满贯赛事，中国选手常常在澳网制造惊喜。本次入围的选手中，张帅曾在2016年闯入女单八强。2024年，郑钦文夺得女单亚军，成为继李娜后首位闯入大满贯女单决赛的中国网协选手。王雅繁也在同年闯入32强。张之臻则联手马哈奇在2024年男双比赛中闯入四强，成为第一位在大满贯赛场跻身双打四强的中国网协男子球员。

2026年澳网比赛将于1月18日至2月1日进行。

## 曼联轻取狼队

在北京时间12月9日的英超第15轮最后一场比赛中，曼联客场以4:1大胜排名垫底的狼队，队长B费贡献两粒进球和一次助攻。

狼队本赛季在英超仅取得2平13负，曼联只是战胜这支弱旅的13支球队之一，但赛前不少人看好狼队取得英超首胜的机会来了，因为曼联已经多次在面对中下游球队时失分。曼联能够取得大胜，当然还是令人欣喜。凭借本场比赛胜利，曼联积25分追平排名第五的切尔西，仅比排名第四的水晶宫落后1分，大有希望争夺下赛季欧冠入场券。

如果曼联可以提高一些稳定性，简直是妥妥的一支争冠球队。此前三轮英超比赛中，曼联主场以0:1负于埃弗顿、主场以1:1战平西汉姆，却能在客场以2:1力克水晶宫，“红魔”的客场似乎比主场更加靠谱。

尽管狼队本赛季战绩极差，却在英格兰联赛杯接连淘汰西汉姆和埃弗顿，只以3:4惜败于切尔西。连狼队都能战胜的西汉姆和埃弗顿，曼联却在英超主场丢了5分，确实值得主帅阿莫林和弟子们好好总结。有球迷算了一笔账，曼联本赛季对中下游球队时太轻易失分了，客场以1:1战平富勒姆的比赛，队长B费踢飞了原本可以成为制胜球的点球。此役面对狼队，曼联在以3:1领先时获得点球，B费轻松罚进。两个点球的压力完全不同，B费还需要提高自己的比赛气质，他的气质上来了，曼联的气质也就上来了。

如果加上这三场比赛无谓丢掉的7分，曼联积分就可以达到32分，只比领头羊阿森纳落后1分，比现在排名第二的曼城还领先1分。当然，这是球迷最乐观甚至有些讽刺的算法，但是对曼联来说，本赛季没有参加欧战的压力确实是征战英超最大的优势。曼联在联赛杯早已被淘汰出局，大部分时候是一周一赛，如果这样还不能夺得下赛季欧冠入场券，真有点说不过去了。

本报综合消息

## AC米兰逆转战胜都灵

新华社罗马12月8日电(记者 黎梦青)意甲联赛第8日结束第14轮比赛，AC米兰客场以3:2逆转战胜都灵，普利希奇贡献两球。

都灵此前已经连续五轮不胜，但当日开场很快拔得头筹。第10分钟，AC米兰球员托莫里手球送点，弗拉希奇主罚命中。第17分钟，都灵在一次快速反击中由弗拉希奇助攻萨帕塔禁区内抽射破门，将领先优势扩大到2:0。第24分钟，拉比奥轰入一记世界波，以叹为观止的方式为客队扳回一分。此后，AC米兰在场面上开始占优，但迟迟未能再有所斩获。

第66分钟，AC米兰换上普利希奇，他在禁区内接萨勒马克斯的助攻近距离推射命中。10分钟后，普利希奇再下一城，最终AC米兰3:2带走三分。

本轮过后，AC米兰和那不勒斯都拿到31分，AC米兰凭借净胜球优势排在第一。国米以一分之差排在第三，罗马积27分排在第四。